

173. Patay.—*Albuminurie grave sans éclampsie.*—(Société Obstétricale de France, séance du 23 avril 1897. Semaine Médicale, 1897, стр. 172).—**Тяжелая альбуминурія безъ эклампсії.**

Въ ноябрѣ и декабрѣ 1896 года въ Hôtel-Dieu de Rennes наблюдалось 19 случаевъ альбуминурии у беременныхъ, изъ нихъ 4 экламптическихъ. Съ другой стороны, за это время была также пользы ума одна экламптическая, у которой ни разу не было констатировано бѣлка въ мочѣ.

Изъ беременныхъ, страдавшихъ альбуминуріей, одна представила особенно тяжелыя явленія. Женщина эта, рожавшая 7-й разъ, при своемъ поступлении въ больницу представляла отеки, одышку, сонливость и большое содержаніе бѣлка въ мочѣ, при чемъ количество мочи не превышало 320 грам. въ сутки. Была констатирована беременность двойнями и значительная водянка одного изъ лицъ. Назначенное тотчасъ же классическое лѣченіе дало только незначительные результаты. Больная родила, однако, безъ судорогъ два мертвыхъ плода, въсомъ—одинъ 1100 граммовъ, другой въ 900 грам., съ однимъ только послѣдомъ, вѣсившимъ 410 грам., и не представлявшимъ никакого свѣжаго или старого геморрагического фокуса. Во время родовъ и отдѣленія послѣда не произошло ничего ненормального, но на другой день проявилась правая гемиплегія съ полной афазіей и недержаніемъ мочи и кала,—явленія, только слегка улучшившіяся со временемъ, къ которому относится сообщеніе автора.

Л. Шейнисъ.

174. Lannois.—*Influence de la mort du foetus sur l'albuminurie de la grossesse.*—(Lyon m dical, 10 janvier 1897).—**Вліяніе смерти плода на альбуминурію беременной.**

У женщины, представившей раньше продолжительную туберкулезную нагноенія правой таранной кости и третьего metacarpi правой же руки, на 5-мъ мѣсяцѣ беременности обнаружилась сильная альбуминурія и тяжелыя явленія уремической диспнеи. Явленія эти не улучшались, несмотря на примѣненіе молочной діеты, кровопусканія и хлорала, такъ что приходилось подумать объ искусственномъ возбужденіи родовъ, но вдругъ—плодъ умираетъ и немедленно вслѣдъ за его смертью наступаетъ значительное улучшеніе въ состояніи пациентки: дыханіе становится нормальнымъ, количество бѣлка въ 2 дня уменьшается на половину и мало по малу становится очень незначительнымъ. Родовыи разрѣшеніе между тѣмъ послѣдовало только 17 дней послѣ смерти

плода, такъ что въ данномъ случаѣ улучшеніе въ состояніи паціентки никакъ нельзѧ отнести на счетъ уменьшенія внутри брюшнаго давленія и соотвѣтствующихъ измѣненій въ условіяхъ почечнаго кровообращенія. По мнѣнію автора, улучшеніе въ состояніи паціентки можно приписать только прекращенію плацентарнаго кровообращенія, а вмѣстѣ съ тѣмъ и прекращенію отравленія организма матери токсическими продуктами обмѣна въ плодѣ.

Л. Шейнисъ.

175. Vué.—*Vomissements incoercibles et môle hydatiforme*.—(Société Obstétricale de France, séance du 24 avril 1897. Semaine Médicale, 1897, стр. 178).—**Неукротимая рвота и пузырный заносъ.**

По поводу двухъ случаевъ, въ которыхъ наблюдалось совпаденіе неукротимой рвоты и обильнаго слюнотеченія съ существованіемъ пузырнаго заноса, авторъ задаетъ себѣ вопросъ, не стоять-ли между собою въ извѣстной зависимости явленія неукротимой рвоты съ одной стороны и миксоматозное перерожденіе ворсинокъ съ другой.

Budin замѣчаетъ, что ему также пришлось наблюдать случай, въ которомъ упорная неукротимая рвота существовала совмѣстно съ пузырнымъ перерожденіемъ.

Л. Шейнисъ.

176. Brindeau.—*Hydramnios due à un sarcome du rein*.—(Société Obstétricale de France, séance du 24 avril 1897. Semaine Médicale, 1897, стр. 178).—**Водянка яйца въ зависимости отъ саркомы почки.**

У первородящей беременность на 5-мъ мѣсяцѣ была осложнена огромной водянкой яйца, потребовавшей прокола оболочекъ, при чёмъ рытекло около 7—8 литровъ жидкости. Послѣдовали роды; плодъ вѣсилъ 1100 граммовъ, послѣдъ—600 грам. Такъ какъ плодъ представлялъ большой животъ, большую селезенку и асцитъ, то былъ заподозрѣнъ сифилисъ, но вскрытие показало большую саркоматозную почку. Водянка яйца въ данномъ случаѣ должна была произойти, вѣроятно, вслѣдствіе затрудненнаго кровообращенія въ пупочной венѣ и дѣйствительно, эта послѣдняя была сильно растянута и вспрыскиваемая въ нее жидкость легко фильтровала на амніотической сторонѣ.

Л. Шейнисъ.